

高管访谈

摩根大通邹炼：中资银行海外布局进入成熟期



本报记者 毛宇丹

近半年来，摩根大通不断有喜讯传来，创建并成功测试数字货币...

金融机构销售总监邹炼。

科技才是驱动力

无论对于中资行还是外资行而言，金融科技的重要性不言而喻。

与中资银行拿出净利润的1%到2%投入到金融科技不同，外资行的金融科技投入十分巨大。

在这样巨大的投入下，摩根大通孵化了一系列的成果，银行间信息网络(IIN)就是其中一个。

在当前的代理行环境中，银行频繁地要求其他银行提供信息，以便做

出适当的合规判断。即便是交换收款人姓名、地址和出生日期等简单信息，也可能需要2-16天才能完成。

截至2月末，已经有194家银行表达了加入银行间信息网络的意愿，包括多家中资银行。

合作大于竞争 1979年，中国出现了第一家外资

银行的代表处，从这个时间点来看，外资行在中国的发展已经走过了整整40年。

邹炼认为，从近几年来看，外资行在整体银行业的资产占比有所减少，并非是外资行不作为。

“中资行有本土的运营成本低的优势，网点多、客户多，外资行的长处则在国际平台、全球网络以及跨境产品都有优势。”

一方面外资行不断进入国内市场，一方面中资银行纷纷扬帆出海，不断在海外拓展业务。

邹炼认为，中资行的海外布局已经进入成熟期，“中资银行的海外布局初期以点为主，但现在则更加理性，选择设立海外分支机构的思路一般有

两种，一则是以支持客户为优先，客户在哪里就在哪里设点，另一种思路是跟随国家的倡议和布局。

2019投资者要稳扎稳打

伴随着国际环境的复杂形势，2018年中国出境并购量有所下降。摩根大通发布的《2019年全球并购展望》报告显示，2018年全球并购市场交易量4.1万亿美元。

邹炼表示，放眼全球，中国的经济增速依然很快，中资企业到海外去寻求具有吸引力的市场是一种常态化。

恒生中国宋跃升：在大湾区有先天优势 盼负面清单落地



本报记者 毛宇丹

今年2月份，《粤港澳大湾区发展规划纲要》出炉，引发了资本市场，特别是外资机构的高度关注。

的先天优势，会继续留意纲要细则的发布，同时密切关注金融市场进一步开放的最新动态。

与母行联动紧密

作为一家在全国有14家分行，网点达50多家的外资行，恒生中国的业务覆盖比其他外资行而言更加全面。

宋跃升表示，2018年，恒生中国积极协助母行抓住内地金融市场开放以及经济发展的机会。

与母行的联动紧密也给恒生中国带来了独特的经营模式。宋跃升告诉《证券日报》记者，目前跨境共有客户占企业客户比率已经达到70%。

在金融科技方面，恒生银行是金融科技的投入中心，而恒生中国扮演的则是一个信息捕捉者的角色。

大湾区大有可为 随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》

要》的落地，外资行纷纷瞄准了大湾区带来的发展机遇。宋跃升指出，恒生中国在大湾区的布局，在个人业务、公司业务上都十分重视。

正因为有着这样的优势，在谈到大湾区业务开展时，宋跃升十分自信。“作为我国香港地区最大的本土银行，我们在粤港澳大湾区具有先天的优势。”

宋跃升进一步介绍，大湾区规划的推进速度比很多人的预期都要快，包括发展纲要的出台，包括大湾区港人个税优惠政策、港人在港开立内地帐户等举措，都在一项一项逐渐落实。

“同时，我们也应注意到，仍然欠缺对一些现实具体问题的解决方案。大湾区有多个城市，且两地制度不一样，语言不一样，法律框架不一样，金融牌照、许可也不一样。”

宋跃升还表示，“首批外资控股券商获批设立，中国债券被纳入彭博巴克莱全球综合指数，这些都让我们切实感受到银行、证券和保险业对外开放正在加快推进。”

公告导读

Table with multiple columns listing stock codes, company names, and brief descriptions of announcements.

洛阳栾川钼业集团股份有限公司关于境外并购项目的进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

P2P平台3月份数据解析：8家金额逾期率超50%

本报记者 李冰

截至2019年4月12日，中国互联网金融协会——全国互联网金融登记披露服务平台并公开披露运营数据的103家P2P平台中，已有90家披露2019年3月份的运营数据。

据网贷之家统计显示，新增借贷金额方面，3月份90家平台合计新增借贷金额649亿元，环比增长29.07%。

逾期相关数据方面，截止2019年3月底，90家平台中，金额逾期率超过10%的平台达到了12家。其中有8家平台的金额逾期率已经超过了50%。

同时，3月份新增借贷金额有4家平台超过了40亿元，分别是陆金服、致富普惠、微贷网、拍拍贷。

在借贷余额方面，截至2019年3月底，90家平台合计借贷余额达到了5892.3亿元，较2月底下降37.35亿元。

网贷之家统计显示，截至3月底，90家平台合计当前出借人数量637.3万人，环比减少9.59万人。

另外，有20家借贷金额环比出现上涨，其中3家涨幅超过10%。

网贷之家分析认为，整体而言，3月P2P行业仍维持“三降”状态。

2019年3月份，全国网贷行业综合收益率为9.79%，其中甘肃、新疆、陕西等16个省份综合收益率低于9.79%。

网贷之家研究员陈晓俊表示，3月份行业综合收益率继续下行，主要是因为部分平台为配合监管要求，主动压缩规模，控制发标数量。

责编 王明山 制作 李波 E-mail: zqbrijg@126.com

Table listing various funds and their managers, including 卫信康, 今创集团, etc.